

汪勇，是一名快递员，也是一个“组局”的人。
 2月15日，新冠疫情肆虐之时，《新民周刊》推出了口述实录系列报道，其中一篇《口述实录 | 快递小哥搞定金银潭医护难题：我送的不是快递，是救命的人啊！》，文中主人翁快递小哥汪勇，感动了全网无数人，他戴着口罩，眼含热泪，冒险护送金银潭医院护士上下班，一天供应1.6万份餐食，帮助了一批又一批医疗救援队。

报道发出后，获得了人民日报、央视、新华社等媒体点赞转发，《新民周刊》还开辟了专项物资捐助通道，组建了一支线上志愿者队伍，为武汉线上线下联手支援。一年过去了，汪勇有了许多新身份，生活变得比过去更忙碌了，脾气变好了，更注意健康，更眷恋家人了。但在他看来，无论生活如何变化，唯一不变的是，他还是那个普通的快递小哥，一直都是。

这像是一部英雄电影的开头。危难之时，人群里一个再平凡不过的快递员，脱下工服，走出家门，踏出变身成为“超级英雄”的第一步。之后的几个月，汪勇像一个支点，撬动了人们难以想象的能量。从组建志愿车队接送医护人员通勤，到协调提供每日近1.6万份餐食；从调配医疗物资，到给医护人员买拖鞋、修眼镜、修手机，解决生活所需……

这个今年35岁，单眼皮、高个头，走出家门时手头资源仅有一辆小轿车的快递员，集结起一众素不相识的同伴，自发搭建了一条医护后勤服务保障线，为武汉抗疫一线的众多医护人员解决了一个又一个难题。

之后，他的组织能力、执行能力被大加夸赞，人们常常称他为“组局者”“生命摆渡人”；他上了《新闻联播》，经武汉当地党委批准火线入党，被顺丰公司连升三级；他获得荣誉称号有“最美快递员”、“中国青年五四奖章”，又在全国抗击新冠疫情表彰大会上接受先进个人表彰。



回望这一年，英雄们大都并不以“成为英雄”为目标。汪勇的初衷只是让医护人员吃饱饭、睡好觉，在自己力所能及的范围内查漏补缺。他甚至单纯地算了一笔账：“一天接送一个医护人员可以节省4个小时，接送100个就是400小时，400个小时，医护人员能救多少人，怎么算我都是赚的。”

汪勇说，回过头，复盘所有事情，与政府的保障相比，自己其实并没有做什么，那些解决出行、吃饭、医疗物资什么的都算不上大事情。真正的大事是让医护人员心中有光，让他们在沮丧时，告诉他们后面还有我们。

作为全国抗击新冠肺炎疫情中的青年榜样，汪勇定期在各地宣讲。他最看重对孩子的影响，他参与的慈善项目，为4357个湖北贫困高中生提供了学费。

“2020对于我而言，形容词已经显得那么乏味……”12月17日，汪勇在微博上写下一段长长的感悟，与2020年告别，他说，期待2021，愿健康，平安，山河无恙！

汪勇：我还是那个普通的快递小哥

□ 记者 | 吴雪



真正的大事是让医护人员心中有光，**让他们在沮丧时，告诉他们后面还有我们。**